

东龙山公园 文脉新标识

本报记者 肖云



天齐塔广场旁的足球场和篮球场为学生和周边群众提供了休闲锻炼场所



商於古道浮雕

初秋时节,走进商州东龙山公园,梯台、牌坊是视觉核心。北坡因临近商州区高级中学,通过栽植桃树、李树等花木,实施景观绿化,寓意桃李满天下;南侧通过修建步道、小景观、健身器材等配套设施,给市民提供了休闲娱乐的场地。商於古道、商山落水、龙山遗址、商山书院四幅浮雕展示商洛独有的历史文化内涵。

沿着梯台拾级而上,步履各异,丘陵般的绿地、庄严的南塔遗址平台等与周围风景浑然相融,可纵览丹江,远眺城区万千景

象。古时,龙山晓日是商州八景之一。天气晴好的时日,太阳从东龙山升腾起来的瞬间,一山披金,万物生辉,蔚为壮观。

2023年1月,商州东龙山公园建成并向市民开放,成为商州东门外历史文化新地标。除了秀丽的风景,商州东龙山公园的建成,还有更深层次的历史文化依托。揭开历史的面纱,东龙山首先以两座明代修建的古塔而闻名,一塔居山前,一塔居后山,均保存完备,据说当年修塔的目的是镇守州城的风水。龙山也是商州

文化的窗口——历史上,“商山书院”曾建于此。龙山还发掘出了大量仰韶文化遗址,作为新石器时代至汉时期的古遗址,2006年5月被国务院批准列入第六批全国重点文物保护单位名单。

东龙山公园的建成,旨在保护、传承、弘扬东龙山遗址文化,有效提升了商洛中心城市的对外形象。目前,与东龙山公园毗邻的东门外提升改造项目正通过“公园+体育+商业”的全新探索,推动体教文旅商等产业深度融合。

九鱼公园

休闲好去处

本报记者 方方

7月中旬,我市南秦水岸·九鱼公园面向市民开放,不少人纷纷走进公园拍照打卡、休闲健身。

8月18日,记者来到九鱼公园,首先映入眼帘的是一片蒲公英灯。在灯海旁边,几条用石头雕刻的鱼像盘旋在公园中央,惟妙惟肖的造型是公园的一大亮点。沿着公园往前走,健身步道两旁绿树成荫,匠心独具的景观、雕像,让人耳目一新。为了引导市民在公园游玩时注重环境保护,公园内不仅设有提示牌,公园旁的公交站台还循环播放着保护生态环境的公益广告。“咱们市区这两年越变越美,公园修建得非常漂亮。以前我们出门没有锻炼的地方,现在出门就能欣赏美景,真应了那句话——秦岭最美是商洛。”家住丹江水岸的市民李烁说。

九鱼公园是我市中心城区“2+7”水生态修复的重要项目,东起南秦大桥,西至G70商洛西出口,沿南秦河北岸,全长3公里。建设有一条健身步道、两处休闲广场、三处艺术节点(城市之门、放飞梦想、小龙桥)、四处网红打卡地(四季花坡、秦岭石敢当、太空舱、阳光沙滩)、五处免费便民服务场所(直饮水、充电桩、茶水吧、读书屋、大排档)。

九鱼公园通过生态化修复、精细化打磨、艺术化提升、科技化加持,建成了集自然景观、人文景观和公共娱乐设施于一体的综合性公园,为市民提供了休闲健身的好去处,提高了群众的获得感和幸福感。



夜晚的九鱼公园光彩夺目



市民在长椅上休息



运动健身



市民游玩



特色帐篷